

潞安化工有限公司笔试题

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、行政执法与行政权不可分离，这是由行政权的特点所决定的。下列不属于行政执法特点的是（ ）。

- A. 自由裁量
- B. 主体特定
- C. 不可放弃
- D. 不告不理

『正确答案』

D

『答案解析』

行政权是由国家宪法、法律赋予或认可的，国家行政机关执行法律规范，对公共事务实施行政管理活动的权力。行政执法的特点包括：①执法主体的法定性和国家代表性；②执法具有主动性和单方意志性；③执法具有极大的自由裁量性。D项错误，不告不理是民事司法的特点。

2、中国现代画家与其作品的对应不正确的是（ ）。

- A. 齐白石——墨虾
- B. 徐悲鸿——盛夏图
- C. 张大千——长江万里图
- D. 黄宾虹——山居烟雨

『正确答案』

B

『答案解析』

本题考查人文常识。

A项正确，齐白石，名璜，字萍生，号白石、白石翁等，是我国20世纪著名的书画大师和书法篆刻巨匠。他的作品刚柔兼济，工书俱佳。他将中国画的精神与时代的精神统一得完美无瑕，为现代中国绘画史创造了一个质朴清新的艺术世界。代表作有《蛙声十里出山泉》《墨虾》等。

B项错误，徐悲鸿，画家，美术教育家。在绘画上，徐悲鸿主张现实主义美术，强调写实，提倡师法造化。“尽精微、致广大”。反对因循守旧，注重兼蓄并收，对中国画主张“古法之佳者守之，垂绝者继之，不佳者改之，未足者增之，西方绘画可采入者融之”。擅长素描、油画、中国画。代表作有油画《田横五百士》《九方皋》《漓江春雨》《晨曲》《泰戈尔像》《奔马》等。《盛夏图》是1981年李苦禅创作的绘画。

C项正确，张大千，别号大千居士，二十世纪中国画坛最具传奇色彩的人物。绘画、书法、篆刻、诗词无所不通。早期研习古人文书画，后旅居海外，在山水画方面卓有成就。画风工写结合，晚期重彩、水墨融为一体，开创了泼墨泼彩的新风格。代表作品有《荷花图》《爱痕湖》《长江万里图》《秋曦图》等。

D项正确，黄宾虹，字朴存，祖籍安徽歙县，出生于金华。美术家，山水画大师，与齐白石合称“南黄北齐”。自少喜绘画、篆刻，是中国近现代美术史上的开派巨匠，被誉为“千古以来第一用墨大师”。代表作品有《山居烟雨》《新安江舟中作》等。

本题为选非题，故正确答案为B。

3、雾凇是我国北方冬季一种常见的自然现象。下列有关雾凇的说法错误的一项是（ ）。

- A. 我国是最早记载雾凇的国家，在《春秋》一书中就有相关的记载，但是“雾凇”一词在南北朝时期才正式出现
- B. 雾凇是一种类似霜降的自然现象，我国一般只有在北方才能看到这种冰雪美景
- C. 雾凇是一种非常迷人的自然景象，但是它有时候也会成为自然灾害
- D. 雾凇是在空气层中水汽直接凝华，或过冷却雾滴直接冻结在地物迎风面上的乳白色冰晶

『正确答案』

B

『答案解析』

B项错误, 雾凇在我国南方高山地区也很常见, 只要雾中有过冷却水滴, 并达到一定温度就可以形成。A项正确, 《春秋》中有关于“树稼”的记载, 其实就是现在所称的雾凇。“雾凇”一词最早出现于南北朝时期吕忱所编的《字林》中。C项正确, 严重的雾凇有时候会将电线、树木压断, 造成损失。D项正确, 雾凇是在空气层中水汽直接凝华, 或过冷却雾滴直接冻结在地物迎风面上的乳白色冰晶。

4、今年是2023年癸卯兔年, 以下关于兔子的描述错误的是()。

- A. 2035年是乙卯兔年
- B. 兔尊、白釉兔、青玉兔镇纸都是西周出土文物
- C. 嫦娥三号、四号月球车, 都是“玉兔号”
- D. 唐代蒋防《白兔赋》描述兔子为: “皎如霜辉, 温如玉粹。”

『正确答案』

B

『答案解析』

本题考查人文常识。

A项正确, 公元2035年, 公历平年, 共365天, 52周。农历乙卯年(兔年), 无闰月, 共354天。

B项错误, 兔尊是1992年晋侯墓出土的西周文物, 白釉兔是唐代出土文物, 青玉兔镇纸是南宋出土文物。

C项正确, 2013年11月26日, 中国首辆月球车——嫦娥三号巡视器全球征名活动结束, 月球车命名“玉兔”。2019年1月3日, 嫦娥四号任务月球车名字揭晓, 月球车命名为“玉兔二号”。

D项正确, 《白兔赋》是唐代蒋防创作的一篇散文, 其中“皎如霜辉, 温如玉粹”描绘了兔子洁白的外形和温和的性格。

本题为选非题, 故正确答案为B。

5、根据《中华人民共和国职业教育法》, 关于企业开展职业教育, 下列说法错误的是:

- A. 企业设立产教融合实训基地的, 在公共事业费用上享受高于职业学校的优惠政策
- B. 企业应当按照职工工资总额一定比例提取使用职工教育经费
- C. 用于一线职工职业教育的经费应当达到国家规定的比例
- D. 企业安排职工到职业学校接受职业教育的, 应支付职业教育期间工资

『正确答案』

A

『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误, 根据《中华人民共和国职业教育法》第五十八条第二款规定: “企业设立具备生产与教学功能的产教融合实习实训基地所发生的费用, 可以参照职业学校享受相应的用地、公用事业费等优惠。”题中, 应是参照职业学校享受相应的公用事业费优惠, 而非享受高于职业学校的优惠政策。

B、C、D三项正确, 根据《中华人民共和国职业教育法》第五十八条第一款规定: “企业应当根据国务院规定的标准, 按照职工工资总额一定比例提取和使用职工教育经费。职工教育经费可以用于举办职业教育机构、对本单位的职工和准备招用人员进行职业教育等合理用途, 其中用于企业一线职工职业教育的经费应当达到国家规定的比例。用人单位安排职工到职业学校或者职业培训机构接受职业教育的, 应当在其接受职业教育期间依法支付工资, 保障相关待遇。”

本题为选非题, 故正确答案为A。

6、民事主体在法律允许的范围内有完全的意志的自由, 自主实施民事法律行为, 参加民事法律关系, 任何单位和个人都不得非法干预。这体现了()。

- A. 诚实信用原则
- B. 民事活动自愿原则
- C. 民事活动公平原则
- D. 主体地位平等原则

『正确答案』

B

『答案解析』

B项, 愿是指在民事活动中体现当事人的意志, 排除他人强迫、欺诈及其他不当影响和压力, 自己做主。这一原则也是由市民关系的平等性决定的。我国民法的自愿原则主要表现为合同自由、婚姻自由、遗嘱自由。

7、山水林田湖草是生命共同体。生态是统一的自然系统, 是相互依存、紧密联系的有机链条。人的命脉在田, 田的命脉在水, 水的命脉在山, 山的命脉在土, 土的命脉在林和草, 这个生命共同体是人类生存发展的物质基础。

以上论述体现的历史唯物主义观点是:

- ①人类是自然界长期发展的产物和有机组成部分
- ②生产方式是社会存在和发展的基础和决定力量
- ③人们离开一定的自然条件就不可能生活和生产
- ④一定的自然条件对社会发展起促进和延缓作用

- A. ③④
- B. ②③
- C. ①④
- D. ①③

『正确答案』

D

『答案解析』

本题考查政治。

- ①正确, 题干强调人与自然是有机统一的生命共同体, 换言之, 人类是自然界长期发展的产物和有机组成部分。
- ②错误, 生产方式是指人类使用什么样的工具, 在什么样的社会关系下从事物质生产活动, 即生产力和生产关系的统一。生产方式是社会发展的决定力量。这一表述本身正确, 但与题干无关。
- ③正确, 生命共同体是人类生存发展的物质基础, 意味着人们离开一定的自然条件就不可能生活和生产。
- ④错误, 题干并未论述自然条件对社会发展的促进和延缓作用, 而是强调自然条件是人类生存发展的基础。

故正确答案为D。

8、关于中国茶, 下列说法正确的是:

- A. 铁观音、大红袍、龙井茶属于乌龙茶
- B. 普洱茶在存放上属于越存越香的茶叶
- C. 黄颜色或茶汤是黄色的茶被称为黄茶
- D. 碧螺春茶是绿茶浇上水经过发酵制成

『正确答案』

B

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/445300042144011141>